

Victorie importanta pentru cea mai mare societate de transport public din România, obținuta de echipa de drept penal a Zamfirescu Racoți Vasile & Partners



Echipa de drept penal din cadrul Zamfirescu Racoți Vasile & Partners ([ZRVP](#)) a obținut, în data de 20 martie 2020, în prima instanță, achitarea celei mai mari societăți de transport public din România, într-un dosar ce are ca obiect savârșirea unei infracțiuni de ucidere din culpa și a unei infracțiuni din domeniul sănătății și securității în munca. Totodata, instanța a respins toate daunele materiale și morale solicitate de părțile civile, acestea ridicându-se la aproximativ 500.000 Euro, fiind evident ca o soluție de condamnare ar fi grevat semnificativ activitatea societății.

Pe scurt, elementele de acuzare reținute de procuror în rechizitoriu erau legate de lipsa unei evaluări a riscurilor pentru securitatea și sănătatea lucrătorilor și lipsa unei instruirii a angajatului cu privire la riscul pe care îl presupune acționarea ușilor de acces în punctul de lucru unde își desfășura activitatea.

„Pentru a demonta acuzația și a obține soluția de achitare, strategia de apărare a avut în vedere suplimentarea probatoriului administrat în faza de urmărire penală, orientat în scopul susținerii trimiterii în judecată a persoanei juridice. De altfel, la pronunțarea acestei soluții de achitare, pe lângă pledoariile avocaților **ZRVP** au contribuit decisiv declarațiile martorilor noi propuși pe parcursul fazei de judecată și întrebările adresate de avocați cu ocazia acestor audieri. Cu titlu de exemplu, precizările oferite de angajații Inspectoratului Teritorial de Munca în fața instanței de judecată au confirmat că persoana juridică avea implementate proceduri interne și asigură un instructaj periodic în domeniul sănătății și securității în munca, iar echipamentele erau în perfectă stare de funcționare, demontând astfel acuzațiile procurorilor”, a declarat [George Avram](#), senior associate în cadrul echipei de drept penal a ZRVP.

[Descopera oportunitățile de recrutare de pe LegiTeam! GRATUIT.](#)

„Am sesizat în activitatea organelor de urmarire penala practica din ce în ce mai raspândita de a atrage raspunderea persoanelor juridice atât în calitate de parte responsabila civilmente, cât și prin cumul cu cea de inculpat, cu scopul evident de a se asigura recuperarea prejudiciului adus bugetului statului sau a daunelor materiale/morale solicitate de părțile civile”, a comentat [Doru Cosmin Ursu](#), *managing associate în cadrul echipei de drept penal a ZRVP*.

Aceasta practica reliefeaza importanta instituirii mecanismelor interne de control și prevenție la nivelul persoanelor juridice și rolul tot mai important al avocaților specializați în domeniul dreptului penal în auditarea și monitorizarea procedurilor proactive și reactive, contribuția penaliștilor fiind esențiala la stabilirea pașilor concreți de urmat, astfel cum a aratat și domnul profesor dr. **Valerian Cioclei**, Partner of Counsel și unul dintre coordonatorii departamentului de drept penal al **ZRVP**, în cadrul unui articol publicat recent în care analizeaza raspunderea penala a persoanei juridice.

Anul trecut, avocații ZRVP au fost implicați în peste 150 de dosare penale, gestionând inclusiv proiecte transfrontaliere ce au vizat colaborarea cu avocați din jurisdicții straine atât sub aspectul extradarii unor cetățeni români catre autoritățile din SUA, judecarea și ulterior repatrierea acestora, cât și colaborarea cu avocați din Singapore și Israel în dosare penale în care se cerceteaza spalarea a zeci de milioane de euro prin intermediul unor firme ce aveau conturi deschise la banci din România. Tot anul trecut, avocații ZRVP au reușit sa obțină daune materiale și morale de zeci de milioane de euro pentru cei 45 de supraviețuitori și persoane apropiate ale victimelor din Colectiv ce au fost asistați pro bono de casa de avocatura.

Zamfirescu Racoti Vasile & Partners (ZRVP) este acreditata ca una dintre cele mai importante societati de avocatura din România, oferind servicii de asistenta juridica atât în sfera litigiilor si a arbitrajului, cât si în domeniul avocaturii de business, al insolvenței, al dreptului penal al afacerilor și al consultanței fiscale. ZRVP are o echipa de 67 de avocați, dintre care 13 asociati – **Calin-Andrei Zamfirescu**, **Ioana Racoti** și **Stan Tîrnoveanu** – asociati fondatori, **Cosmin Vasile** (asociat coordonator), **Anca Danilescu** (asociat senior), **Elena Iacob**, **Alina Tugearu**, **Monica Strîmbei**, **Catalin Micu**, **Andrei Dumitrescu** și **Mihai Bajenaru** (asociați), domnul prof.dr. **Valerian Cioclei** și **Robert Oancea** (of counsel).